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1    (ALEXANDRE, NOëL). Conformita delle cerimonie 
Chinesi, colla idolatria Greca, e Romana. In conferma dell' 
apologia de Domenicane missionari della China. Colonia, 
appresso gli Heredi di Cornelio d'Egmond, 1701. 
Sm.8vo. Contemporary vellum, autograph title to spine. 158 
pp.                                                                                 €  650,00 €  650,00 
First published in 1700. - 'The eminent Dominican theologian 
of the Sorbonne, Noel Alexandre (1639-1724), led the attack 
in France on the Jesuits' attitude towards the Chinese rites. He 
published an attack upon the Jesuit position in which he 

endeavours to show the similarities between the Chinese ceremonies and the 
idolatrous rites of the Greeks and Romans' (Lach & Van Kley III, p.430). - Age-
browned, otherwise fine. 
Cordier, BS, col. 880; Lust 883 (French ed.); Walraven 128 (French ed.); 
Löwendahl, Sino-Western relations, 237 (French ed.). 
 
 

 
 

2    AMSTEL, Aad van. Barbaren, rebellen en mandarijnen. De 
VOC in de slag met China in de Gouden Eeuw. Amsterdam, 
Thoeris, 2011. Wrappers. With plates. 381 pp.  
The VOC in China and Taiwan.                                         €  25,00 €  25,00 
 
 

 



 
3    AVEDON, J.F. In exile from the land of snows. The first full 
account of the Dalai Lama and Tibet since the Chinese conquest. 
New York,  Alfred A. Knopf, 1984. Half cloth, with dust-jacket. 
With illustrations. XII,383 pp.                                           €  20,00 €  20,00 
 

 

 
4    BALAZS, E. A Sung bibliography (Bibliographie des Sung). 
Edited by Yves Hervouet. (Hong Kong, Chinese University Press, 
1978). 8vo. Boards, with dust-jacket. XXXIV,598 pp.       €  95,00 €  95,00 
 

 

 
5    BALL, J. DYER. Things Chinese or notes connected with 
China. 4th edition, revised and enlarged. Hongkong, Kelly & 
Walsh, 1903. 
Original pictorial yellow cloth gilt (extremities of spine sl. 
dam.). XII,816 pp.                                                           €  150,00 €  150,00 
First published in 1892. - An alphabetically arranged vade 
mecum for travellers, written by a member of the Hong Kong 
Civil Service. 
 

 
 

6    BALL, J. DYER. Things Chinese or notes connected with China. 5th edition, 
revised by E. Chalmers Werner. Hongkong, Kelly & Walsh, 1925. 
Original pictorial orange cloth (spine sl. discoloured). IV,766 pp.   €  95,00 
First published in 1892. - An alphabetically arranged vade mecum for travellers, 
written by a member of the Hong Kong Civil Service. 
 
 
 

7    BARR, P. Vreemde duivels. De Westerling in China en 
Japan sinds de zestiende eeuw. Leiden, A.W. Sijthoff, (1977). 
Wrappers. With many illustrations. 130 pp.                      €  18,00 €  18,00 
 

 

8    BEASLEY, W.G. & E.G. PULLEYBLANK. (Ed.). 
Historians of China and Japan. London, Oxford University Press, 
(1971). Cloth, with dust-jacket. VIII,351 pp.                     €  40,00 €  40,00 
 

 



9    BEAUVOIR, (Ludovic) de. Voyage autour du 
monde III: Pékin, Yeddo, San Francisco. Paris, Henri 
Plon, 1872.                                                       €  65,00 
8vo. Contemporary half morocco, spine gilt. With 4 
folding coloured maps and 15 engraved plates (3 
double-page). 360 pp. - Cordier, Bibl. Sinica (and) 
Japonica, 2131 & 606.  €  65,00 
 

 

 
10    BERLINER, Nancy Zeng. Chinese folk art. The 
small skills of carving insects. Boston, (1986). 4to. 
Cloth, with dust-jacket. With 227 coloured 
illustrations. 254 pp.                                           €  45,00 €  45,00 
 

 

 
11    BEURDELEY, C. & M. Castiglione, peintre 
jésuite a la cour de Chine. Paris, (1971). 4to. Cloth, 
with dust-jacket. With numerous plates and 
illustrations (some in colours). 202,(2) pp.       €  85,00  
 €  85,00 
Catalogue raisonné of Father Castiglione, Italian 
painter and Jesuit, who worked until his death in 1766 
in China. 

 
 

 
 

12    BEURDELEY, C. & M. Peintres jésuites en Chine au 
XVIIIe siècle. (Paris, 1997). 4to. Cloth, with dust-jacket. With 
numerous plates and illustrations (many in colours). 215 pp.               
€ 65,00   €  65,00 
 
 

 

13    BISHOP, G. Travels in Imperial China. The explorations 
and discoveries of Père David. (London, Cassell, 1990). 4to. 
Boards, with dust-jacket. With many illustrations (20 in 
colours). 192 pp. - Armand David (1826-1900) made three trips 
of exploration through China, Mongolia and Tibet.         €  35,00 €  35,00 
 

 

14    BLOK, W. & K. LEKKERKERKER. Het China van Slauerhoff. 
Aantekeningen en ontwerpen voor de Cameron-romans. Verzorgd en van 
commentaar voorzien. 's Gravenhage, Nederlands Letterkundig Museum, 1985. 
Cloth. With illustrations. 358 pp. - (Achter het boek).  €  25,00 
 
 

15    BLOK, W. Slauerhoffs derde Chinese roman. Afscheidscollege. Groningen, 
1984. Wrappers. 16 pp.  €  15,00 
 
 



16    BLUSSÉ, L. & F.J. van LUYN. China en de Nederlanders. 
Geschiedenis van de Nederlands-Chinese betrekkingen (1600-
2007). Zutphen, Walburg Pers, 2008. Wrappers. With many 
illustrations (mostly in colours). 255 pp.                            €  25,00 €  25,00 
 

 

17    BLUSSE, L. Tribuut aan China. Vier eeuwen Nederlands-
Chinese betrekkingen. (Amsterdam), Otto Cramwinckel, 1989. 
Cloth, with dust-jacket. With numerous illustrations, partly in 
colours. 196 pp.                                                                    €  20,00 €  20,00 
 

 

 
18    BLUSSÉ, L. Journal of the voyage to China by 
Pieter de Goyer and Jacob Keyzer. (No pl., n.d.). Cloth. 
With 80 coloured plates. 130 pp. - In Chinese characters.                 
€  25,00 €  25,00 
 
 

 

 
19    BLYTH, R.H. Oriental humour. (China, Japan, Korea). 
(4th printing). 
 (Tokyo, 1968). Cloth. with dust-jacket and slipcase. With 
plates. XII,582 pp.                                                         €  125,00 €  125,00 
 

 

20    BLYTHE, W. The impact of Chinese secret societies in 
Malaya. A historical study. London, Oxford University Press, 
1969. Cloth, with dust-jacket. With 4 maps. XIV,566 pp.               
€  125,00 €  125,00 
 

 

21    BODDE, D. Festvals in classical China. New Year and 
other annual observances during the Han dynasty 206 B.C. - 
A.D. 220. Princeton, University Press, 1975. Cloth, with dust-
jacket. XVI,439 pp.                                                         €  125,00 €  125,00 
 

 

22    BOETZELAER VAN ASPEREN EN DUBBELDAM. Indrukken van een 
reis in de jaren 1938 en 1939. Brieven en artikelen van W.E. Baronesse van 
Boetzelaer van Asperen en Dubbeldam, Thomassen à Thuessink van der Hoop van 
Slochteren en C.W.Th. Baron van Boetzelaer van Asperen en Dubbeldam. (No pl., 
1946). Half cloth. With portraits and maps. 243 pp.   €  95,00 



Privately printed. - Account of a trip through Indonesia, 
Thailand, Ceylon, India, Singapore, China, Japan and the United 
States. 
Buur 1546.                                                                                                          
€  95,00 
 

 

23    BONVALOT, Gabriel. En Asie Centrale. Du Kohistan a la 
Caspienne. Paris, E. Plon, Nourrit et Cie, 1885. 
Contemporary half morocco, spine gilt. With folding map and 12 
plates. (4),300 pp.                                                              €  95,00 €  95,00 
In 1884 the first volume was published: De Moscou en 
Bactriane. - The author's first exploration in the foothills of the 
Pamirs (Tashkent, Samarkand and the river Oxus) in 1880-82. 
Gabriel Bonvalot (1853-1933), explorateur professionnel, 
spécialiste de l'Asie centrale, est un des rares Français à avoir 

traversé le Pamir et le Tibet au XIXe siècle. - With library stamps on title page, 
otherwise fine. 
Yakushi B218; Broc, Dictionnaire illustré des explorateurs et grands voyageurs 
français du XIXe siècle, pp.43-48. 
 
 

 
24    BRIESSEN, Fr. van. Shanghai-Bildzeitung 1884-
1898. Eine Illustrierte aus dem China des ausgehenden 
19. Jahrhunderts. (Zürich, Atlantis, 1977). 4to. Boards, 
with dust-jacket. With plates. 157 pp.                  €  30,00 €  30,00 
 

 

 
 

25    BROKAW, C.J. & KAI-WING CHOW. (Ed.). Printing 
and book culture in late imperial China. Berkeley, University 
of California Press, (2005). Cloth, with dust-jacket. With 
illustrations. XVI,539 pp. 
A pioneering volume of essays.                                      €  55,00 €  55,00 
 

 

 
 
 

26    BRUGMANS, I.J. Van Chinavaart tot Oceaanvaart. De 
Java-China-Japan lijn - Koninklijke Java-China-Paketvaart 
lijnen, 1902 - 1952. (N.pl.), 1952. Cloth. With illustrations. 
XV,220 pp.                                                                      €  55,00 €  55,00 
 

 



27    CABLE, Mildred & Francesca FRENCH. The 
Gobi Dessert. London, Hodder and Stoughton, (1942). 
Cloth. With coloured frontispiece, folding map and 
plates. 303 pp.                                                      €  45,00 €  45,00 
First edition. - Two missionary ladies of China Inland 
Mission travelled in Chinese Central Asia, from Shansi 
to the borderlands of the Gobi through Hami, Urumchi, 
Chuguchak, Barkel, Pichan, etc.(Yakushi C07). 

 
 

28    CABLE, Mildred & Francesca FRENCH. Through jade gate and Central 
Asia. An account of journeys in Kansu, Turkestan and the Gobi Desert. London, 
Hodder and Stoughton, (1942). Cloth. With folding map. 315 pp.  €  35,00 
 
 

29    CALDEIRA, Carlos José. Apontamentos d'uma viagem de 
Lisboa a' China e da China a Lisboa. Lisboa, G.M. Martins, 
1852-53. 
2 volumes. 8vo. Contemporary half red morocco, spines gilt. 423; 
351 pp.                                                                              €  650,00 €  650,00 
The author visited Malta, Egypt, the Red Sea, Ceylon, Malacca, 
Singapore, Hong Kong, Macao, and China. - A fine set. 
 

 

 
30    CAMERON, N. Barbarians and mandarins. Thirteen 
centuries of Western travellers in China. New York, Tokyo, 
Weatherhill, 1970. Decorated cloth, with dust-jacket. With many 
illustrations. 443 pp. - First edition.                                  €  95,00 €  95,00 
 

 

 
31    CAMPBELL, George (Granville). Log-letters from 'The 
Challenger'. 5th edition. London, MacMillan and Co., 1877. 
Contemporary straight-grained green morocco, spine gilt (1 
hinge skilfully repaired, top of spine sl. dam.), with gilt coat of 
arms of the Sandbach School on front. With wood-engraving of 
The Challenger on title-page and folding map (sl. creased). 
(8),512 pp.                                                                       €  225,00 €  225,00 
An informal narrative of an important scientific expedition. The 
ship departed England in 1872 for the Cape of Good Hope, and 

to the Pacific Ocean via Australia and New Zealand, Tonga, Fiji, Hawaii, China and 
Japan. 
Forbes 3175; Ferguson 7891. 
 
 

32    CAMPBELL, W. Formosa under the Dutch 
described from contemporary records with explanatory 
notes and a bibliography of the island. (London, 1903). 
Reprint. Taipei, Ch'eng-Wen, 1967. Cloth. With 
frontispiece. XIV,629 pp.  
With extensive bibliography.                               €  65,00 €  65,00 
 
 

 



 
33    CAMPEN, Jan van. De Haagse jurist Jean Theodore 
Royer (1737-1807) en zijn verzameling Chinese voorwerpen. 
Hilversum, Verloren, 2000. Wrappers. With many illustrations. 
410 pp.                                                                               €  35,00 €  35,00 
 

 

34     CENTENARIO DE FERNANDO DE LARA 
REIS.  Macau, Instituto Cultural, 1993. 4to. Wrappers. 
With illustrations. 36 pp.                                    €  20,00 €  20,00 
 

 

 
35    CH'EN, Jerome. China and the West. Society and culture 
1815-1937. London, Hutchinson, (1979). Wrappers. 488 pp.      
€  25,00 €  25,00 
 

 

 
36     CHINA UND EUROPA. Chinaverständnis 
und Chinamode im 17. und 18. Jahrhundert. 
Berlin, Schloss Charlottenburg, 1973. 4to. Wrappers. 
With illustrations. 391 pp.                               €  35,00 €  35,00 
 

 

37     CHINA UND JAPAN IN BUCHKUNST UND 
GRAPHIK. Vergangenheit und Gegenwart. Stiftung aus der 
Sammlung Ulrich von Kritter an das Gutenberg-Museum 
Mainz. Wiesbaden, Ludwig Reichert Verlag, (1985). 8vo. 
Wrappers. With numerous illustrations. 242 pp.               €  40,00 €  40,00 
 

 

38     UIT CHINA, TONKING EN COCHIN-CHINA. 
Belangrijke bijzonderheden uit de geschiedenis van de eerste 
vestiging des Christendoms aldaar in de 17e en 18e eeuw. 
Naar het Fransch. Uit de brieven der missionarissen. 
Kerkrade, N. Alberts, (1898). 
Original printed wrappers. IV,231 pp.                               €  95,00 €  95,00 
 

 



39    CHINA. - AUS DER MISSION DER RHEIN.-WESTF. 
KAPUZINER-ORDENSPROVINZ APOSTOLISCHES 
VIKARIAT TSINCHOW, OST-KANSU, CHINA. 
Jahresbericht. Limburg a.d. Lahn, 1927, 1928, 1930, 1931, 
1934, 1937, 1939.                                                            €  95,00 
7 issues. Original printed wrappers. With illustrations.   €  95,00 
Added: BERICHT 1929-1930 & 1934-1935 über die 
Missionsschulen der Rheinisch-Westfälischen Kapuziner-
Provinz. 2 issues. Original printed wrappers. With illustrations. 
 

 

40    CHINA. - CHINEESCHE GESCHIEDENIS, 
behelzende de gevallen van den heer Tieh-Chung-U en de 
jongvrouw Shuey-Ping-Sin. Nevens het kort begrip van een 
Chineesch tooneelspel, eenige Chineesche dichtstukjes, en 
eene verzameling van spreekwoorden der Chineezen. 
oorspronglyk in de Chineesche taale beschreeven.  Daar uit 
in't Engelsch overgezet .. Nu in't Nederduitsch vertaald .. 
Amsterdam, Erven van F. Houttuyn, 1767. 
Contemporary half calf (spine sl. dam.). With title-page 
printed in red and black and 4 engraved plates by R. Nuys. 

XXV,(3),628,(12) pp.  €  1.450,00 
Rare Dutch edition of the Chinese novel of romance and adventure Haoqui zhuan, 
translated from the English edition of Thomas Percy. It is the first important piece of 
Chinese imaginative literature to be published in Europe (Löwendahl 514). Also 
including a collection of Chinese poetry and proverbs. - Scarce. 
Cordier, B.S., col. 1755; Lust 1107. 
 
 

41    CHINA. HONG KONG RACES, 1876 - A 
SKETCH IN THE CROWD. London, 1876. 
Large woodengraving. Ca. 39 x 58,5 cm (incl. 
margins).  €  150,00 
From: The Graphic.                                      €  150,00 
 

 

42    CHINA. STARTING THE FIRST 
RAILWAY TRAIN IN CHINA AT SHANGHAI 
- OPENING OF THE WOOSUNG LINE TO 
KUNGWANG. London, 1876. 
Large woodengraving. Ca. 29,5 X 39,5 cm (incl. 
margins).  €  75,00 
From: The Graphic.                                      €  75,00 
 

 

43    CHINESE JUNKS. Three original 
watercolours, signed by SCHLIEN. One is dated 
1886. Seize ca. 24 x 19 cm and 2 others ca. 31 x 
23,5 cm.  - Fine views of Chinese junks.     €  425,00 €  425,00 
 

 



44    CHRISTMAN, M.C.S. Adventurous pursuits. Americans 
and the China trade 1784-1844. Washington, Smithsonian 
Institution Press, 1984. 8vo. Wrappers. With many illustrations 
(several in colours). 171 pp.                                                 €  30,00 €  30,00 
 

 

45     THE FORBIDDEN CITY. Court culture of the Chinese 
emperors (1644-1911). - DE VERBODEN STAD. Hofcultuur 
van de Chinese keizers (1644-1911). Rotterdam, Museum 
Boymans- van Beuningen, 1990. 4to. Wrappers. With numerous 
illustrations, several in colours. 245 pp.                            €  45,00 €  45,00 
 

 

 
46     LA COMPAGNIE DE JÉSUS EN CHINE. Le Kiang-
Nan en 1869. relation historique et descriptive par les 
missionaires. Paris, E. de Soye, (ca. 1870). Original printed 
wrappers (spine rep.). With folding map of Kiang-Nan and plan 
of Shanghai. 317 pp.                                                        €  125,00 €  125,00 
 

 

47     CONFUCIUS (en andere verhalen en vertellingen uit 
oud-China). Voordrachten (z.g. 5 min. talks) van Rtn 'Kim', 
lid Soerabaja-club (No pl., ca. 1930). Original printed wrappers. 
54 pp.                                                                                   €  35,00
 €  35,00 
 

 

48    CONSTEN, Hermann. Weideplätze der 
Mongolen im Reiche der Chalcha. Berlin, Dietrich 
Reimer (Ernst Vohsen), 1919-20. 
2 volumes. Original pictorial boards (spines 
discoloured). With 2 folding maps and 128 
photographic plates. XII,303;VII,314 pp.                                              
€  375,00 €  375,00 
The author lived for many years in Central Asia. - 
Fine illustrated standard work. 

Cordier, B.S., col. 4297. 
 
 

 
49   COYETT, Frederik. 't Verwaerloosde Formosa, of 
waerachtig verhael, hoedanigh door verwaerloosinge der 
Nederlanders in Oost-Indien, het eylant Formosa, van den 
Chinesen Mandorijn, ende zeeroover Coxinja, overrompelt, 
vermeestert, ende ontweldight is geworden. Ingeleid en 
geannoteerd door G.C. Molewijk. Zutphen, Walburg Pers, 1991. 
Cloth. With illustrations. 243 pp.                                €  40,00 €  40,00 
Linschoten-Vereeniging XC. - Written by the last Dutch 
governor of Formosa. One of the very few contemporary written 



accounts of a company servant; dealing with the Dutch and the organization of the 
VOC on Formosa and the occupation of the island by the Chinese. 
 
 

 
 
 

50    CROLL, E. Wise daughters from foreign lands. European 
women writers in China. London, Pandora, (1989). Boards, 
with dust-jacket. XII,265 pp.                                            €  30,00 €  30,00 
On Alicia Bewicke, Sarah Pike Conger, Grace Seton 
Thompson, Alice Tisdale Hobart, Nora Waln and Pearl S. 
Buck. 
 

 

51     DE DAGREGISTERS VAN HET KASTEEL ZEELANDIA, TAIWAN 
1629-1662. Uitgegeven door J.L. Blussé, M.E. van Opstall, Ts'ao Yung-ho, N.C. 
Everts, W.E. Milde. 's Gravenhage, 1986-2000. 4 volumes. Cloth. With maps. - 
(R.G.P.). – Important reference work on Sino-Dutch relations. €  275,00 
 
 

52    DAVIS, John Francis. The Chinese: a general 
description of the empire of China and its inhabitants.  
London, Charles Knight, 1836. 
2 volumes. Modern half calf. With numerous 
woodengraved plates and illustrations.IV,420; IV,480 
pp.                                                                       €  295,00 €  295,00 
The author, who later became governor and commander 

in chief of Hong Kong, accompanied Lord Amherst to Pekin in 1816 and was 
president of the East India Company in Canton.   
Cordier, B.S., col. 71/72; Lust 8. 
 
 

53    DAWSON, R. Imperial China. London, Hutchinson, 
(1972). Cloth, with dust-jacket. With plates. X,326 pp. €  30,00 €  30,00 
 

 

 
54    DAWSON, R. The Chinese experience. London, 
Weidenfeld and Nicolson, (1978). Cloth, with dust-jacket. With 
plates. XXV,318 pp.                                                        €  30,00 €  30,00 
 

 

 
55    DOLBY, W. A history of Chinese drama. London, Paul 
Elek, (1976). Cloth, with dust-jacket. With plates. X,327 pp.       
€  35,00 €  35,00 
 



 

56    DOOLITTLE, Justus. Social life of the Chinese: with 
some account of their religious, gouvernmental, educational, 
and business customs and opinions. With special but not 
exclusive reference to Fuchchau. New York, Harper & 
Brothers, 1867. 
2 volumes. Original green cloth gilt. With over 150 
woodengraved plates and illustrations. 459; 490 pp.     €  225,00 €  225,00 
First published in 1865. - The author, an American missionary 
working in South-China, first published the contents of most of 

this book in letters in the Hong Kong newspaper China Mail. 
Cordier, B.S., col. 92. 
 
 

57    DORÉ, Henry. Manuel des superstitions Chinoises ou petit indicateur des 
superstitions les plus communes en Chine. 2me édition. Chang-Hai, L'Orphelinat de 
T'ou-sè-wè, 1936. Sm.8vo.  Original cloth. VII,221 pp.  €  75,00 
 
 

58    DUDBRIDGE, G. The Hsi-yu chi. A study of 
antecedents to the sixteenth-century Chinese novel. Cambridge, 
University Press, 1970. Cloth, with dust-jacket. With 6 plates. 
XII,219 pp.                                                                      €  25,00 €  25,00 
 

 

 
59    DUYVENDAK, J.J.L. The book of Lord Shang. A 
classic of the Chinese school of law. London, Arthur 
Probsthains, 1928. Original printed wrappers. XIII,343 pp. - 
(Thesis).            €  45,00 €  45,00 
 

 

60    DUYVENDAK, J.J.L. China tegen de westerkim. 
Haarlem, Erven F. Bohn, 1927. 4to. Original cloth gilt. With 
24 plates. 300 pp.                                                            €  25,00 €  25,00 
 

 

61    DVORÁK, R. Chinas Religionen. Münster, 1895-1903. 2 
volumes. Half cloth. VII,244; VIII,216 pp. - I. Confucius und 
seine Lehre; II. Lao-tsï und seine Lehre.                           €  35,00 €  35,00 
 

 

 
 



62    EAST INDIA COMPANY. (VOC). GELYKHEID, 
VRYHEID, BROEDERSCHAP. PUBLICATIE. Het 
uitvoerend bewind der Bataafsche Republiek, doet te 
weeten: .. hangende de deliberatien  (over) den aanvoer 
van thee, uit het rijk van China/ van de nadeeligste 
gevolgen voor de Bataafsche Republiek zoude zyn .. dat 
by vernieuwing der publicatie van 2. Augustus 1797, 
het thans nog exterend Committe tot den Oost-
Indischen Handel en Bezittingen, alsmede de 
Constitutioneele Raad der Aziatische Bezittingen en 
Etablissementen, die hetzelve staat te vervangen, voor 

als nog alleen zullen zijn geauctoriseerd en gequalificeerd, om binnen deeze 
Republiek thee intevoeren, en dat geene vreemde thee noch door andere 
Compagnien, noch door particulieren in deeze landen zal mogen ingebracht 
worden. Den Haag, 's Lands drukkery, 1799. Broadside with woodcut coat of arms 
of the Republic. Ca. 40,5 x 33 cm.  €  350,00 
Official announcement by the Dutch government concerning the granting of a 
monopoly for the tea-trade to the Dutch Committee of the East India Trade and 
Posseccions., the successor of the Dutch East India Company (VOC). The placard is 
dated December 30, 1799. 
Cf. Landwehr, VOC, 1440. 
 
 
 

63    EBERHARD, W. Chinese fairy tales and folk tales. 
Collected and translated. London, Kegan Paul, 1937. Cloth, 
with dust-jacket. XIV,304 pp.                                          €  55,00 €  55,00 
 

 

 
64    ENNIN (Jikaku Daishi). Ennin's diary. The record of a 
pilgrimage to China in search of the law. Translated from the 
Chinese by E.O. Reischauer. New York, The Ronald Press 
Company, (1955). Decorated cloth. With coloured portrait. 
XVI,454 pp.                                                                      €  75,00 €  75,00 
Complete translation of the diary written in Chinese by the 
Japanese Buddhist monk Ennin or Jikaku Daishi (793-864). 
 
 

 

 
65    ERDBRINK, G.R. Gützlaff, de apostel der Chinezen, in 
zijn leven en zijne werkzaamheid geschetst. Rotterdam, M. Wijt 
& Zonen, 1850. Original printed wrappers. (8),53 pp.  €  55,00 €  55,00 
 

 

 
66    FERGUSON, J.W.H. De rechtspositie van Nederlanders in China. 's 
Gravenhage, v/h H.L. Smits, 1925. Wrappers. XIII,298 pp. - (Thesis).  €  35,00 
 
 

67    FILCHNER, Wilhelm. Bismillah. Vom Huang-ho zum Indus. 7. Auflage. 



Leipzig, F.A. Brockhaus, 1941. 
Original decorated cloth. With folding map and 114 
photographic illustrations. 347 pp.                €  35,00 €  35,00 
First published in 1938. - General account of the 
author's third journey in 1934-38, through Central 
Asia: Lanchou, Koko Nor, Tsaidam, Cherchen, 
Khotan-Kashgar, thence crossing the Karakorum 
Pass, the Depsang Plains, and the Saser Pass, they 
reached Leh in Ladakh. 

Yakushi F49a; Aschoff 496. 
 
 

68    FOCHLER-HAUKE, Gustav. Die Manschurei. Eine 
geographisch-geopolitische Landeskunde. Auf Grund eigener 
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Cordier, B.S., col. 266. 
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and 4 maps. 204 pp.                                                         €  175,00 €  175,00 
Serie Orientale Roma. - First monograph on the subject. China, 
under the T'ang emperors who ruled from A.D. 618 to 907, was a 
land of splendor and turmoil and far-reaching power. It opened 
doors to many foreigners, 'Barbarians', China was indeed the 
Middle Kingdom. 
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illustrations. XX,278 pp.                                                    €  35,00 €  35,00 
 

 

142    MAITLAND, Derek. Setting sails. A tribute to the Chinese junk. (Hong 
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First English edition. - Successful account of the 
Italian expedition to Gasherbrum IV of 1958, under 
the leader of R. Cassin. - A 'finely illustrated book' 
(Neate M47). 
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144    McGOVERN, William Montgomery. Als koelie 
vermond naar Tibet. Bewerkt door R.H.G. Nahuys. Utrecht, W. 
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were refused permission to proceed to Lhasa by the Tibetan 
authorities McGovern made the journey to Lhasa in disguise in 
1923' (Marshall 2582). 
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First edition. - Medhurst was distinguished for his 
command of the Chinese language, and his succes with 
the natives gave him a special position among his 

countrymen (DNB). From the contents: Position of foreigners in China, Character 
and habits of foreign residents in China, Missionaries in China, Opium smoking, 
Eating and drinking in China, etc.- (A few library stamps).  
Cordier, B.S., col. 94. 
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'As Consul and Minister Alcock was so interwoven with the history of the period that 
neither the life of the man nor the times in which he lived could be treated apart' 
(Preface). - A fine set. 
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From the contents: Western notions of life in China, Real 
Chinese life at Ningpo, A glance at life in the interior of China, 
Shanghai, State and prospects of China.  

Cordier, B.S., col. 88. 
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Chinese life at Ningpo, A glance at life in the interior of China, 
Shanghai, State and prospects of China.  
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Travel-account from Singapore, Java, Saigon, Annam, Tonkin, 
estuary of the Si-Kiang, valley of Yang-Tsé, Japan, Korea, Pekin 
and by car from Pekin to Paris, and he finally ended in Moscow. - 
A fine copy. 
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Scheltens & Giltay, (ca. 1925). Original cloth, gilt lettering. With 
folding map and plates (several in colours). 327 pp.           €  65,00 €  65,00 
First Dutch edition. - The official account of the 3rd expedition 
to Mount Everest in 1924. Norton and Odell write the two 
attemps on the summit and the final tragedy, namely the first 
attempt by Norton and Somervell to 8,534 m., then the second by 

Mallory and Irvine who passed away eternally. - Nice copy. 
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and 60 wood-engraved plates and illustrations. XVI,645 pp.  €  375,00 

First American edition. - Laurence Oliphant (1829-1888), 
British adventurer, diplomat, author and traveller, was 
private secretary to Lord Elgin and accompanied him to 
Calcutta, Hongkong, Canton, Tientsin and Yedo. The 
main purpose of the mission was the signing of treaties 
opening both China and Japan to British trade. The first 
part gives a detailed survey of the river Yangtze, opening 

up the hinterland to Western commerce. The second part gives a detailed description 
of the political and social conditions in Japan.   
Cordier, B. S., col. 2376; Cordier, B.J., col. 547; Löwendahl 1224; Howgego IV, 
p.461-462. 
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8vo. Original decorated cloth (sl. soiled). With coloured 
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Glazenmakers vertaalt.  Amsterdam, Jan Rieuwertsz en Jan 

Hendriksz., 1652. 
4to. Contemporary half calf. With 7 engraved plates (frontispiece missing). (6),280 
pp.  €  650,00 
First Dutch edition. - Pinto (1509-1583), a Portuguese adventurer, embarked for 
India in 1537 desiring to try his fortunes in the East. He was shipwrecked on the 
island of Tanixumaa (Japan) in 1542 and thus was the first European to enter Japan. 
After years as trader and adventurer in South-east Asia, China, Indonesia and India, 
Pinto returned to Portugal. After arriving in 1558 he wrote his famous 
'Peregrinations', published 30 years after his death in 1614. Pinto made four visits to 
Japan, he also gives first hand accounts of India, Abyssinia, Malacca, Sumatra, Java, 
Chine, Tartary etc. 'It is, moreover, a classic record of the experiences and 
observations of one of the earliest Europeans to penetrate into the interior of oriental 
countries, which, in that era, were practically unknown.' (Cox). Although many of 
his described adventures were too fantastic to be believed and earned him the 
sobriquet 'Prince of Lies', he was indeed the first known European to enter Japan. - 
Browned and waterstained but still a good reading copy of an important book. 
Tiele 863; Cat. NHSM I, p.219; Cordier, B.J., col. 38 and B.S.col. 2067. 
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Emperor of Japan. Giving an account of the religion, customs, 
manners, &c. of the inhabitants. Together with a relation of 
what happened to the author in his travels; particularly his 
conferences with the Jesuits, and others, in several parts of 
Europe ...  London, printed for Dan. Brown, a.o., 1704. 
Contemporary panelled calf (hinges splitting but holding). 
With engraved folding map, engraved folding plate showing 
the 'Formosan Alphabet' (with tear), and 15 (of 16) engraved 

plates showing costumes, money, buildings, boats etc.(margin of folding plate sl. 
dam.; plate 12 missing as often) XIV,(56),327,(9) pp.  €  1.500,00 
First edition. - One of the most fantastic literary forgeries of all times. Psalmanazar 
(N.F.B. de Rodes ?), a native from the south of France, led the life of a adventurer. 
Being instructed by Jesuit tutors in the history and geography of Japan he pretended 
to be a native of Japan, under influence of chaplain William Innes, to render the story 
more plausible, this was changed into being a native of Formosa. In London he 
attracted at once popular interest. Psalmanazar invented his own 'Formosan' language 
etc., and he wrote his fictitious narration. What was not due to his own imagination 
he borrowed from the accounts of Varenius and Candidius. Doubt at once arose over 
the authenticity of his narrative, and after Innes was sent as chaplain-general to the 
English forces in Portugal, he felt incompetent to sustain his imposture unaided. 
(D.N.B.). - Slightly foxed, otherwise fine. 
Alt-Japan-Katalog 1222; Cordier, B. S., col. 281-282; Cordier, B.J., col. 408; Lust 
236; Löwendahl 290 (2nd edition); Hill 1398. 
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verrigten, in Nederlandsche kolonien. (Peking, 1873). 8vo. Old wrappers. 11 pp.  
 €  495,00 
Copy from the library of the Nederlandsche Handel-Maatschappij. - Regulations for 
recruiting labourers in China for work in Indonesia, signed by J.H. Ferguson, 
Diplomatiek-Agent der Nederlanden, Peking 29th July 1873. Text in Dutch, English 
and Chinese. - Rare. 
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Contemporary calf (spine missing). With engraved 
frontispiece,  2 (of 3) engraved maps depicting China 
and the Philippine Islands (Japan missing) and 7 
engraved plates, including a bird's eye view of 

Deshima. (20),645,(17) pp.  €  450,00 
Hedendaegsche historie, of tegenwoordige staat van alle volkeren, deel I. - Ample 
description of China, Japan, the Philippines and the Moluccas. 
Tiele 1033; Cordier, B.J., col. 430; Cordier, B.S., col. 44; Lust 454. 
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1930. 8vo.  
Original pictorial wrappers (spine rep.). With photographic 
plates. XXII,303 pp.                                                       €  225,00 €  225,00 
The Miao are a linguistically and culturally related group of 
people recognized by the government of China as one of the 
official minority groups, living in the south of China. - Fine. 
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Janssonius, 1645). 
Oblong 8vo. Modern wrappers. 94 pp. (text set in two columns; without the 3 plates). 
 €  450,00 
First Dutch edition, extracted from Commelin's collection of voyages. - The first 
account contains the meeting with the pirate Claes Compaen. The journal of Van 
Rechteren contains a fairly substantial description of China and the description of 
Formosa by George Candidius. Probably the best and by far the most influential 
description of Formosa during the seventeenth century (Lach & Kley, III, p.1799). 
Landwehr, VOC, 250.  
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Europe. It is one of the most remarkable 'chinoiseries' anywhere in 
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With maps and illustrations. XVIII,596 pp. - Chapter 3: The 
Dutch era, 1624-1661.                                                         €  55,00 €  55,00 
 

 



 
183    SILVA, H.R. da. A imprensa Chinesa de Macau 
envolvimento histórico. Macau, 1991. Wrappers. With 
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'The primary object of this tour among the newly-opened cities of China was to 
explore the ground, and to prepare the way for other Missionaries of the Church of 
England, by collecting statistical facts, by recording general observations, and by 
furnishing detailed data for rightly estimating the moral, social, and political 
condition of that peculiar nation. The reader must therefore be prepared to find in 
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Appendix: Description of the Tung-yüeh Miao of Peking in 
1927 by Janet R. ten Broeck. Nagoya, Monumenta Serica, 
1964. Cloth, with dust-jacket. With folding plan and 19 
photographic plates. IV,331 pp.                                      €  95,00 €  95,00 
 

 



 
200    TAYLOR, Anne. Laurence Oliphant 1829-1888.  
Oxford, Oxford University Press, 1982. Cloth, with dust-
jacket. With plates. VIII,306 pp.                                   €  25,00 €  25,00 
'By the age of thirty he had travelled in India, Russia, 
America, Turkey, China and Japan, and was the author of 
several books'. 
 

 

 
201    TAYLOR, Bayard. A visit to India, China, and Japan, 
in the year 1853. New York, G.P. Putman & Co., 1855. 
Original embossed blue cloth (foot of spine dam.). With 
engraved title with oval view of the Tash Mahal and 
steelengraving depicting The valley of Unna in Loo-Choo. 
539 pp.                                                                         €  125,00 €  125,00 
First edition. - Cordier, B.S., col. 2122; Cordier, B.J., col. 
521; Löwendahl 1549. 
 

 

 
 

202    THAUREN, Johannes. Die Missionen in Schantung 
mit allgemeiner Einführung über China und die chinesische 
Mission. Steyl, 1931. Wrappers. With 2 folding maps. 94 
pp. - (Missionen der Gesellschaft des Göttlichen Wortes in 
den Heidenländern).                                                            
€  15,00 €  15,00 
 

 

203    THIEMANN, W. China. Photographische 
Aufzeichnungen aus dem Jahren 1929-1936. München, 
Simon & Magiera, (1982). 4to. Wrappers. With 178 
photographic illustrations.                                     €  20,00 €  20,00 
 

 

204     TIBET THE SACRED REALM. PHOTOGRAPHS 1880-1950. Preface 
by Tenzin Gyatsho. Chronicle by Lobsang P. Lhalungpa. (1983). Oblong 8vo. 
Cloth, with dust-jacket. With ca. 140 photographs taken by by more than 20 intrepid 
adventurers who were among the very few in the West to travel in Tibet. 159 pp.   
€  30,00 
 
 

205    TIEFENSEE, Franz. Wegweiser durch die chinesischen 
Höflichkeits-Formen. 3. Auflage. Tokyo, Berlin, 1924. Original 
cloth, lettered in gilt. 224 pp.                €  75,00 €  75,00 
 

 



 
206    TIMKOWSKI, Egor Fedorovitch. Atlas du voyage a 
Péking à travers la Mongolie en 1820 et 1821. Paris, Dondey-
Dupré, 1826. 
Large 8vo. Contemporary half calf (extremities spine dam.). 
With lithographed title-page, folding map of Mongolia, 
folding plan of Beijing, folding plan of the Russian Embassy 
and 8 lithographed plates of the Chinese and Mongolians. 32 
pp.                                                                                €  975,00 €  975,00 
Atlas belongs to the account of the Russian mission to China 
across Mongolia in 1820, including an accurate plan of the 

Forbidden City, the first in a western atlas. - (Foxing). 
Cordier, B.S., col. 2473-74; Lust 551; Löwendahl 853. 
 
 

207    TUCHMAN, B.W. Stilwell and the American experience 
in China, 1911-45. (Third printing). New York, The Macmillan 
Company, (1971). Cloth, with dust-jacket. With many 
photographic plates. XV,621 pp.                                        €  20,00 €  20,00 
 

 

208    TUN LI-CH'EN. Annual customs and festivals in Peking 
as recorded in the Yen-ching Sui-shi-chi. Translated and 
annotated by Derk Bodde. 2nd edition (revised). Hong Kong, 
Hong Kong University Press, 1965. Cloth, with dust-jacket. With 
illustrations and plates. XXVIII,147 pp. €  55,00 €  55,00 
 

 

 
209    VALK, M.H. van der. (Ed.). Interpretations of the supreme court at Peking, 
years 1915 and 1916. Translations, notes and introduction. Batavia, University of 
Indonesia, (1949). Printed wrappers. 382 pp. - (Sinica Indonesiana).  €  35,00 
 
 

210    VAUGHAN, J.D. The manners and customs of the 
Chinese of the Straits Settlements. With an introduction by W. 
Blythe. Kuala Lumpur, Oxford University Press, 1971. Cloth, 
with dust-jacket (spine sl. dam.). With illustrations. VII,126 pp. - 
First published in 1879.                                                      €  35,00 €  35,00 
 

 

 
 

211    VIANI, Sostegno. Istoria delle cose operate nella China 
da monsignor Gio. Ambrogio Mezzabarba partriarca 
d'Alessandria, legato appostolico in quell' imperio. Edizione 
seconda. Colonia, appresso Enrico Aertssens, 1740. 
Sm.8vo. Contemporary vellum, with autograph title to spine. 
Title-page printed in red and black, with woodcut vignette. 
XV,256 pp.                                                                    €  850,00 €  850,00 
First printed in 1739. - 'In 1720, Clement XI, wishing to 
alleviate the hardships of the Church in China, despatched to 
the East a new legate, G.A. Mezzabarba, Patriarch of 



Alexandria. On October 12, he reached Canton (Guangzhou) and secured with 
difficulty an audience with the Kangxi emperor, whom he appeased by promising 
that starting for Europe, he granted eight permissions, whereby he thought, while 
maintaining fully the decree of Clement XI, to remedy all hardships resulting 
therefrom for the converts, especially those of the better class. It was permitted to 
kneel down and make offerings before the amended tablets of Confucius and 
ancestors, as well as before the coffin of a deceased person, provided they were 
preceded by the necessary explanations' (Löwendahl, Sino-Western relations, 412). - 
A fine copy. 
Cordier, BS, col. 920; Lust 878. 
 
 

212    VIXSEBOXSE, J. Een Hollandsch gezantschap naar China in de zeventiende 
eeuw (1685-1687). Leiden, E.J. Brill, 1945. Wrappers. 130 pp. - (Sinica Leidensia).  
 €  35,00 
 
 

 
213    WADDELL, L. Austine. Lhasa and its mysteries. With 
a record of the expedition of 1903-1904. 3rd edition. London, 
Methuen & Co., (1906). 
Original decorated cloth (hinges sl. damaged). With coloured 
frontispiece, 8 maps, 33 illustrations and 86 photographic 
plates. XX,530,(2) pp.                                                    €  275,00 €  275,00 
The author, Army Medical Service, describes the march of the 
British force to Lhasa of 1903-04, and the religion of Tibet. 
Yakushi p.417; Marshall 1844. 

 
 

 
214    WALDENSTRÖM, P(eter). Till Kina. Reseskildringar. 
Stockholm, Normanns Förlag, (1908). 
Original pictorial cloth. With many illustrations. 356,(2) pp.  €  65,00 
First edition. - Finely illustrated travelogue of China, in a 
decorative binding. - A fine copy.                                    €  65,00 
 

 

 
215    WALEY, A. (Ed.). The travels of an alchemist. The 
journey of the taost Ch'ang Ch'un from China to the 
Hindukush at the summons of Chingiz Khan. Recordered by 
his disciple Li Chih-Ch'ang. Translated with an introduction by 
Arthur Waley. London, Routledge & Kegan Paul, (1963). 
Cloth, with dust-jacket. With map. XI,166 pp.               €  45,00 €  45,00 
 

 

216    WALKER, Annabel. Aurel Stein. Pioneer of the Silk Road.  London, (1995). 
Cloth, with dust-jacket. With maps and 29 illustrations. XIV,393 pp.  €  55,00 
'In all Stein (1862-1943) marched some 25.000 miles across Central Asia, often in 
appalling conditions, accompanied always by a small fox-terrier' (dust-jacket). 
 
 

217    WALLE, W.F. vande; N. GOLVERS. (Ed.). The history of the relations 
between the Low Countries and China in the Qing Era (1644-1911). Leuven, 
University Press, 2003. Wrappers. 508 pp. - (Leuven Chinese Studies).  €  65,00 
 
 



218    WALRAVENS, H. China illustrata. Das europäische 
Chinaverständnis im Spiegel des 16. bis 18. Jahrhunderts. 
Wolfenbüttel, Herzog August Bibliothek, 1987. 4to. 
Wrappers. With many illustrations. 302 pp.                   €  95,00 €  95,00 
 

 

219    WARD, J.S.M. & W.G. STIRLING. The 
Hung Society or the Society of Heaven and Earth. 
London, 1925-26. Reprint. (London, ca. 1960). 3 
volumes. Red cloth, in slipcase. With plates, without 
the suppressed final plate 'An interesting dollar 
note'. - Comprised of the first issue sheets produced 
by the Baskerville Press in 1925/26 and bound by 
Lewis in the 1960's.                                       €225,00 €  225,00 

 
 

220    WEALE, B.L. Putnam (Bertram Lenox 
SIMPSON). Manchu and Moscovite. Being letters 
from Manchuria written during the autumn of 1903. 
London, Macmillan and Co., 1904. Original red 
cloth. With many photographic plates (map 
missing). XX,552 pp.                                      €  35,00 €  35,00 
First edition. - With an historical sketch entitled 
'Prologue to the crisis' giving a complete account of 
the Manchurian frontiers from the earliest days and 

the growth and final meeting of the Russian and Chinese empires in the Amur 
Regions'. 
 
 

221    WEGENER, H. Levensschets van den zaligen Augustinus 
Schöffler als martelaar gestorven den 1sten mei 1852 in Tongkin. 
Uden, (1924). Wrappers. With illustrations. 30 pp.             €  18,00 €  18,00 
 

 

222    WEGENER, H. Levensschets van den zaligen Franciscus Jaccard als 
martelaar gestorven 2 september 1838 in Cochin-China. Uden, (1924). Wrappers. 
With illustrations. 51 pp.  €  18,00 
 
 

223    WEGENER, H. Levensschets van den zaligen Franciscus Gagelin als 
martelaar gestorven 17 october  1833 in Cochin-China. Uden, (1924). Wrappers. 
With illustrations. 32 pp.  €  18,00 
 
 

224    WEGENER, H. Levensschets van den zaligen Johannes Karel Cornay als 
martelaar gestorven 20 september 1837 in West-Tongkin. Uden, (1924). Wrappers. 
With illustrations. 32 pp.  €  18,00 
 
 

225    WEGENER, H. Levensschets van den zaligen Joseph Marchand  als 
martelaar gestorven 30 november 1835 in Cochin-China. Uden, (1924). Wrappers. 
With illustrations. 31 pp.  €  18,00 
 
 

226    WEGENER, H. Levensschets van den zaligen Petrus Dumoulin Borie als 
martelaar gestorven den 24en nov. 1838 in Annam. Uden, (1924). Wrappers. With 
illustrations. 36 pp.  €  18,00 
 
 



227    WIEGER, Léon. Folk-lore Chinois moderne. Paris, E. 
Guilmoto, (1908). Original red cloth. With some illustrations. 
422 pp. - French and Chinese text. - (Some wormholes).  
€  295,00 €  295,00 
 

 

 
228    WILLIAMS, (Samuel) Wells. The Middle 
Kingdom; A survey of the geography, government, 
literature, social life, arts, religion, etc.,  of the Chinese 
empire and its inhabitants.  N.Y., John Wiley & Sons, 
1876.  2 volumes. Contemporary half morocco (dam.) 
with the original pictorial boards. With large folding 
map (with small tear) and 36 woodengraved plates and 
illustrations. IX,590; VIII,614 pp.                                                                                  

€  225,00 
A classic study on China, first published in New York in 1848, which for more than 
a generation was the standard book in English on China. 
Cordier, B. S., col. p.85. 
 
 

229     WISSENSCHAFT UND TECHNIK IM ALTEN 
CHINA. Herausgegeben vom Institut für Geschichte der 
Naturwissenschaften der Chinesischen Akademie der 
Wissenschaften. Aus dem Chinesischen von Käthe Zhao in 
Zusammenarbeit mit Hsi-lin Zhao. Basel, Birkhäuser Verlag, 
1989. Boards, with dust-jacket. With illustrations. 528 pp.  
€  35,00 €  35,00 
 

 

231    WORSWICK, C. & J. SPENCE. Imperial China. Photographs 1850-1912. 
With a foreword by Harrison Salisbury. (New York, Pennwick & Crown, 1978). 
Oblong 8vo. Boards, with dust-jacket. With many photographic plates and 
illustrations. 151 pp.  €  45,00 
 

 
230    WITKAMP, Pieter Harme. Beschrijving van 
Azië. (Aziatisch-Rusland, Toeran of Turkestan, Het 
Chinesche Keizerrijk, Japan, Oost-Indië, de Oost-
Indische-Archipel, Afghanistan, Perzie, Arabie, 
Aziatisch-Turkije). Amsterdam, J.H. Laarman, 1850. 
8vo. Contemporary half calf. With maps and numerous 
wood-engravings. 752,(12) pp. - (De Aardbol. Magazijn 

van hedendaagsche Land- en Volkenkunde. Deel VII).  €  275,00 
 
 
 

 
232    WYLIE, A. Notes on Chinese literature: with 
introductory remarks on the progressive advancement of 
the art; and a list of translations from the Chinese, into 
various European languages. Shanhhae, American 
Presbyterian Mission Press, 1867.                        €  45,00 
4to. Original half cloth (sl. dam.). XXVIII,260 pp.  €  495,00 
First edition. - The most comprehensive work on the 
subject. - (Some foxing). 

Cordier, B.S., col. 1821; Löwendahl 1372. 
 
 



233    YANG, M.C. A Chinese village. Taitou, Shantung province. London, Kegan 
Paul, (1947). Cloth. With illustrations. XVII,275 pp.  €  30,00 
 
 

234    YOUNG, J.W. Het huwelijk en de wetgeving dienaangaande in China. 
Batavia, 's Hage, 1894. Printed wrappers. 190 pp. - (T.B.G.).  €  35,00 
 

 
 

235    ZENG JIZE. Mandarijn in Europa. Dagboek van de 
jaren 1878-1886. Vertaald en van een inleiding en 
aantekeningen voorzien door Anke Bal. Amsterdam, De 
Arbeiderspers, (1980). Wrappers. 215 pp.                   €  20,00 €  20,00 
 

 

 

236    ZIMMERMAN, A. China, het Rijk van 
het Midden. Batavia, G. Kolff & Co., 1933.  
4to. Original decorated cloth (sl. damaged). With 
16 black & white and 50 coloured tipped-in 
plates. 56 pp.                                             €  45,00 €  45,00 
Illustrated history of China, published by the 
N.V. Cultuur-mij. Goalpara. 
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237 BOREL, Henri. De Chineezen in Nederlandsch-Indië. Amsterdam, L.J. Veen, 1900. 
Original decorated cloth. (8),116 pp. - Not in Nagelkerke. - Fine. €  95,00   

 
238 BRUIN, A.G. de. De Chineezen ter Oostkust van Sumatra. Leiden, 1918. Wrappers (spine rep.). With folding 
map. VIII,127 pp. - (Oostkust van Sumatra-Instituut). €  55,00   
 
239 COPPEL, Ch.A. Indonesian Chinese in crisis. Kuala Lumpur, 1983. Cloth, with dust-jacket. XVII,236 pp.  
                                                                                                                                                                                €  35,00   
 



240 FROMBERG, P.H. Verspreide geschriften. Verzameld door Chung Hwa Hui. Leiden, 
1926. 8vo. Original cloth, gilt lettering (sl. dam.). With portrait. XIII,815 pp.  
Collected articles covering all aspects of the Chinese in the Dutch East Indies.           €  125,00   
Nagelkerke 0315.  

 
241 GRAAFLAND, A.F.P. Schets der Chineesche vestigingen in de afdeeling Karimon (Sumatra). 's Grav., 1888. 
Wrappers. With large folding map. (39) pp. - (Offprint B.K.I.).                                                                            €  20,00   
 
242 HOETINK, B. So Bing Kong. Het eerste hoofd der Chineezen te Batavia (1619-1639). (Met:) Eene nalezing. ('s 
Grav., 1917-1923). 2 offprints. With 8 plates. 74; 44 pp. - (B.K.I.).                                                                     €  30,00   
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Scheltema & Holkema, 1908. Original half cloth. XX,396,(1) pp.                                                                       €  95,00   

248 VLEMING, J.L. Het Chineese zakenleven in Nederlandsch-Indië. (Weltevreden, 1926). Original printed 
boards. With folding facsimiles. XI,287 pp.                                                                                                          €  55,00   

 
 



 


